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Dr. Benedek és a függetlenségi
párt.

(y) A dr. Benedek János or­
szágos képviselő és a hivatalos or­
szágos függetlenségi párt között 
felmerült ellentétek ügye ismeretes 
a közönség előtt. Kapva-kaptak ezen 
különösen azok a hírlapok, ame­
lyek mindenből fegyvert szeretnek 
kovácsolni a függetlenségi és 48-as 
párt vezetősége ellen.

Dr. Benedek János a nyilvános­
ság előtt pertraktált ügyből kifolyó­
lag épen ezért szükségét érezte, 
annak, hogy érdemlegesen nyilat­
kozzék s vasárnap délelőtt meg­
jelent hajdúböszörményi választói 
előtt, akik előtt eljárását s maga­
tartását hosszabb beszédben értel­
mezte.

Beszédének alaphangja a véde­
kezés. A függetlenségi és 48-ns pár­
tot nem hogy támadta volna,.. sőt a 
fiúi szeretet legmelegebb hangján em­
lékezett meg Kossuth Ferencről, az ő 
szeretett vezéréről.

Élesebben csak egy-két uj füg­

getlenségi körtagot persziflált, akik­
nek a függetlenségi partba való be­
lépését nem tartotta az őszinte po­
litikai meggyőződés folyományá­
nak. .

Aki figyelemmel kiserte ennek 
az izgult hangulatok közt nagy 
szenzációvá felfújt esetnek minden 
részletét s meghallgatta Benedek 
János beszédét, igen könnyen meg­
állapíthatja, hogy az egész kellemet- 
len ügy most már végképpen léke- 
rülhet a napirendről, mert minden 
jel arra mutat, hogy Benedek János 
és a függetlenségi párt között fel­
merült ellentétek el lógnak simulni.

Benedek János kijelentette, hogy 
a Kossuth Ferenc vezetése alatt 
álló s függetlenségi pártból nem 
lép ki s együtt fog e párt tagjaival 
élükön a vezérekkel munkálkodni 
azokért a nagy eszmékért, amelye­
ket e párt lobogója eddig hirdetett 
s a jövőben is mindenha hirdetni 
fog,

A pártkörből való kilépésével 
— mint hangoztatta — az egyesek­
kel való személyes érintkezéseket 
akarja elkerülni s ennek az elhatá

rozásának — szerintünk 
politikai jelentősége.

nincs

Dr. Benedek János választói eltölt.
Dr. Benedek János országos képviselő 

vasárnap délelőtt jelent incg választói előtt 
H.-Böszörményben. Néhány fővárosi törvény- 
hatósági bizottsági tag kísérte le kerületébe.
A gyűlés, melyen dr. Benedek János isme­
retes ügyével hosszabb beszédben foglalko­
zott a h.-böszörmónyi pártkör nagytermében 
folyt le.

Délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg az 
ülést Kálmán Lajos pártelnök, aki ismertette 
dr. Benedek János magatartását a közte és 
az országos függetlenségi párt közte felmerült 
ügyből kifolyólag s kérte a jelenlevőket, 
hogy higgadtan mérlegeljék a dolgot.

Az éljenzéssel fogadott dr. Benedek 
János ezután megtartotta beszédét, körűibe- 
lül ezeket mondván:

— Nem üldözött vadként jöttem közé­
tek barátságtokkal enyhíteni képzelt sebeket. 
Nekem nincs sebem, lepattant rólam a nyíl, 
amelyet ellenein egyesek lőttek. Előre is 
kijelentem, hogy nem léptem ki a pártból, 
csak a körből, amelynek sem Uray Imre 
sem Madarász József nem tagja, akik szin­
tén egyéni függetlenségük megőrzése végett 
tartják távol magukat a körben való szemé­
lyes érintkezéstől. Pirulás nélkül, nyílt 
orcával állok itt, a legszebb mandátumot

A király rózsája.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Gömbömé Margit.
Volt egyszer egy fiatal leány, csúnya, 

szeplős és nevetségesen sovány. Még a szeme 
sem lett volna szép, ha véletlenül keresztül 
nem ragyog rajta lelkének tüze.

És a csúnya, szeplős kis leány a nap 
minden órájában álmodott a. fiatal, daliás ki­
rályról, akit nemsokára látni fog. Nem volt 
más vágya, csakhogy ogy pillanatra őt is 
észrevegye. Hogy meglássa elbűvölő, rajongó 
tekintetét, amellyel nézi már most is, bárha 
még messze, olyan messze tőle, mintha óceá­
nok állnának közöttük.

A fiatal uralkodó bevonult llát egy na­
pon abba a városba is. S mikor egy nagy, 
csupa fehér ró/sából álló bokréta omlott a 
lábaihoz, önkéntelenül is ránézett arra a 
gyermekleányra, aki feléje dobta. Ránézett 
és mosolygott, intett feléje a kezével. Azután 
tovább vitte a kocsi. . , ...

A leányka pedig elhaló szívvel nézett
Uta,líOh, mert meglátta, észrevette a király 1 
Köszönetét is intett neki a kezével.

Sok idő múlt el, mig újra eltudta hi­
tetni önmagával, hogy ennek a gyönyörű 
napnak nincs, nem is lesz soha lovábbja.. ■

Csak éppen emléke maradt. Egy vissza­
tartott kis rózsa abból a bokrétából.

*

Szép, gömbölyű menyecske lett belőle. 
Megakadt rajta sok embernek a tekintete. 
Két kis bambinója is volt, azoknak mondott 
meséket estei into, mikor az ura nem volt
odahaza. ,, ,

Mert bizony gyakran megesett, hogy 
csak magukban maradtak; a kényéi keresőt 
elvették töltik gondok és talán a szórakozá­
sok is. És olyankor mindig sokáig kellett 
mes lnie, mert a gyermekek nőm akartak el­
aludni, mig apuka is meg nem csókolja olccl.

Szóit pedig a mese egy fiatal leányról, 
akinek nagyon szép szemei voltak és hosszú, 
aranyhaja s akit egyszer meglő'ott a szép, 
fiatal király, mikor az a kocsijába fehér ró­
zsákat dobott. A király - így mondta szo- 
ról-szóra — mikor megpillantotta, leakart 
szállni a díszkocsiról, de mellette ült az ud­
varmestere cs nem engedte. S mert nem 
szólhatott hozzá, visszadobott neki egy fehér 
rózsát hogy az mondja cl nelu a vallomását.

A gyerekek áhítattal hallgatták a min­
dennap jobban bűvölő mesét s egyszer az 
apjuk előtt is kérték, hogy mondja el nekik

UJIM' _ Micsoda mese ez ? — kérdezte fele­
ségét a férfi. , , _ ...

A fiatal asszony közömbösen mosolygott.

— Annyi a való alapja, hogy mikor a 
fiatal felség városunkban járt s elment az 
ablakunk előtt, fehér rózsákat dobtam n lá­
baihoz. Mosolyogva köszönte meg s egyet 
közülök a kezébe vett. Azt hiszem, feltűnt 
neki az én csodáló tekintetem, mert odaha­
jolt a hadsegédjéhez és — kivettem a sze­
mük pill intásából — rólam beszédek. *

— Lám, lám, ezt el se mondtad eddig.
— Oh, nincs benne semmi különös, — 

hangzott a felelet.
Pedig majd kiszakadt a szive, mig el­

mondta igy ezt a mesét, ami mese volt 
nagyrészt, de amiről annyit álmodott, hogy 
kezdte már hinni maga is...

Közeledtek a negyvenes évei. A hajába 
iit-ott evy-egy ősz szál is vegyült. Az arca 
meghúzódott egy kicsit, de azért kedves, 
vonzó megjelenés volt. Az ura móg többet 
magára hagyta s nagyon sokan akadtuk 
volna, akik a vigasztaló szerepére vállalkozni 
készek voltak. Hiszen a tűz is akkor melegít 
jobban, mikor kezd parázszsá lenni... A 
harmincas évek végén izzó még a parázs 
igy tartják ezt számon jól, rosszul az em­
berek. ,

De az asszony fölényes mosolya min­
denkit távol tartott.

Annak a tartózkodó mosolynak történe­
tét tudták is néhányon a barátnői közül.

Tudták, hogy talizmánja van neki. Egy
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ádók előtt, mert én nem akkor lettem füg­
getlenségi, mikor ez a párt hatalomra jutott, 
amint egyesek, akiknek tulajdonit hatom az 
ellenem való támadást, akik most, mikor a 
függetlenségi párt szünetel közjogi harcok­
ban, megakadályozzák n függetlenségi és 
48-as politikának a közgyűlési termekben 
való érvényesülését. A fővárosi, községi de­
mokrata párt csupán ezt akarta elérni s a 
független eszméket megakarta erősíteni a 
közgyűlési teremben.

A függetlenségi párt elveiből folyik n 
derrokrácia, amelynek első apostola Kossuth 
Lajos volt s amelynek szeretőiére tanított 
Kossuth Ferenc, akit. ezzel a szavakkal ha­
talmazott fel, a demokrata kör elnökségének 
elfogadására 3 évvel ezelőtt:

— Helyesen teszed, ha elfogadod az 
elnökséget, hiszen mi mind demokraták 
vagyunk. A pesti népet a népjogok kiterjesz­
tésével lehel megnyerni a függetlenségi esz­
méknek.

Nem árultam ón soha két gyékényen, 
nem árulok most sem — folytatja — itt 
is önök előtt több alkalommal elmondottam, 
hogy a függetlenségi elv és törekvés együtt 
jár u népjogok fejlesztésével. Vúro-i és cgy- 
názi ügyekben meg épen nincs helye párt- 
politikának. Tagadom, hogy h pártot, a 
molynak ezután is Int Cm maradok, elárul­
tam volna. En függetlenségi voltam min­
dig és az is maradok. .Vom is Kossuth 
Ferenc előtt volt az hun, amit tettem, mert 
az. ón szeretett vezérem ismer engemet, 
hanem a függetlenségivé vedlett jövevények 
előtt, akik visszavonást akarnak támasztani.

Beszédét azzal végzi, hogy vezérül 
vallja Kossuth Ferencet a jövőben is s 
küzdeni tog a függetlenségi és 48-as part 
grogramm,jónak megvalósítás aért.

Az é jenzéssel fogadott beszéd után 
Szilágyi Károly fővárosi bizottsági tag be­
szélt dr. Benedek János hazaszeretetét mél­
tatva. Majd Sóvágó Imre böszörményi pol­
gár szólalt fel, megköszönvén dr. Benedek 
Jánosnak, hogy tisztázta az ellentéteket, 
félreértéseket.

Ezután a jelenlevők egyhangúlag hatá­
rozataiig kimondották, hogy di. Benedek 
János iránt bizalommal viseltetnek.

Kálmán Lajos pártelnök kihirdette a 
határozatot, majd kijelentette, hogy az el 
nökségről lemond.

A néppyul -s ezzel v. get ért. Benedek 
a fővárosi vendégekkel délután hagyta el 
Böszörményt és a fővárosba utazott.

Egyház és iskola.
Uj egyháztaxiiiCBOíOk, A hajduszo- 

bosilói egyház legutóbb a következőket vá­
lasztotta meg presbiterekké: Körner Belát, 
Pólya Mihály , dr. Hamvai Kovács Bálintot, 
Horogh Sándort, Márton Mihályt, Cseke 
Jakabot, Borbély Ferencet, ICiresi Jánost, 
D. Car.Bz. Jánost, Papp Lajost. Gönczi Samut, 
T. Szabó Lajost, P. Nagy Pált, Kádár Sán­
dort, ifj, Ooglédy Lajost, Móré Andrást, 
Somogyi Antalt, K. Tóth Lajost, Szilágyi 
Józsefet, M. Kovács Jánost, ifj. Borbély Sa­
mut, Kígyós Andrást, Hegedűs Gyulát, Kiresi 
Györgyöt, Petermann Sándort ős Széli 
Gábort.

Uj föglinnáziumi igazgató. A szat­
mári ref. főgimnázium fentartó testületé most 
értesítette a püspöki hivatalt, hogy az el­
hunyt Borsos Boné helyett Bakcsi Gergelyt 
választotta meg a gimnázium igazgatójának.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőházi ülése.
Báistty késsél.

Saját tudósítónktól. --
Budapest, jan. 14.

kópviselőház tegnapi ülésén folytatták

elszáradt fehér rózsa, amit egyszer a felség 
adott neki. Azóta senkiiül so tog idolt cl vi­
rágot. A király hódolata után nem vágyik 
az alattvalókéra. A felséges ideál oltárára 
bálvány nem kerül. .

így mondta el barátnőinek 6 maga. 
Azok közül talán nem mindenik bittó el, de 
6 maga akkor már megesküdött volna rá, 
úgy beleógett ki pzeleiébe a régi, kiszínezett 
história.

És mikor már öreg asszony lett belőle, 
beszélni is csak akadozva tudott: a legked­
vesebb leányunokájának adia a rózsát, amit 
egy vén imakönyv lapjai köz tt őrizett.

Odaadta neki — do csak úgy, hogy 
halála után veheti birtokába — mert azon a 
porló rózsán — igy dadogta cl könyes sze­
mekkel az anyóka - rajta a király ajkának 
a csókja. Most még nem akar megválni tőle, 
hiszen vele együtt virult, hervadt az a virág. 
Mert volt ő is szép, fiatal s volt az ő életé­
nek egy legboldogabb napja, mikor meglátta, 
megszerette öt a király.

Ezzel az érzéssel, ezzel az emlékkel 
ment .is valószínűleg — a másvilágra.

És odafenn az Égben, ha beszámol 
róla, a jóságos Isten lesz olyan irgalmas 
hozzá, hogy meg ne ério-so vele: ezt a me­
sét nem élted, csak úgy álmodtad át. Sőt 
bizonyosan lesz oly kegyelmes, hegy ró is 
rá érte egy kis penitential...

a kultusz-tárca költségvetésének elbírálását 
Markos Gyula: Helytelen, hogy állami 

és felekezeti tanítok közt külömbséget tesz­
nek. A katholikus automia kivívásáért a pro­
testánsoknak kellene dolgozniuk. Sérelemnek 
tartja, hogy nagycsülörlökön a király min­
dig csak Becsben mossa meg az öregek lá­
bát. (Derültség.) Nálunk legfejebb a fejükét 
mossa meg. Ezt a kérdést is a kvóta elve 
szerint kellene megoldani. (Nagy derültség.) 
Elfogadja a költségvetést.

Horthy Béla: Képzőművész! kérdések­
kel foglalkozik. Nincs megelégedve a képző- 
művészeti tanáccsal, a rajztanár képzővel, a 
mesteriskolával és helytelennek tartja az 
ösztöndíjak szétosztásának módját. A rajzta­
nár mindig a szamárlétrán halad előre . . .

Halász Lajos: Es lesz belőle tanár I
Sinkó József: Kérem! De kérem I (Vi­

haros derültség.)
Horthy Béla : A művészeti oktatás ér­

dekében szabad iskolát kell felállítani. Sür­
geti a művészi építés tanításának reformját. 
A költségvetést elfogadja.

Fábri Károly: Az iskolákból ki kell 
küszöbölni a német nyelvet. (Helyeslés.) 
Példátlan dolog, hogy ma még mindig nagy 
százaléka a lakosságnak nem tud magyarul. 
A köztársaságok példáját kövessük a szabad­
ság szeretőiében. A népoktatásban a soviniz­
mus nem hiba, hanem elengedhetetlen köte­
lesség. A költségvetést elfogadja. (Helyeslés.)

Bánffy báró beszéde.
Bán Ily Dezső báró: Amikor 1901-ben 

az összeférhetetlenségi törvényt csinálták, 
akkor nem rendezték tejesen ezt a kérdést. 
Ballagj Aladár a mellékfoglalkozást állítja a 
budapesti egyetem legnagyobb hibájának. 
Hát ennek a rendezésére feltétlenül szükség 
van. Erre sokkal nagyobb szükség van, mint 
arra, hogy a képviselőket eltiltották a köz- 
gazdasági tevékenységtől, ami nem épen 
indokolt. Mint az egyik református egyház 
főgondnoka, maga is sajnálattal tapasztalta, 
hogy minő visszás hely et áll elő, lm tanárok 
és papok mellékfoglalkozásokat űznek. A 
tanárok egyébként is már olyan helyzetben 
vannak, hogy nincsenek mellékfoglalkozá­
sokra utalva. Ezekben akart reflektálni

1907 január 15,

Ballag! beszédére s rémé i, hogy a miniszter 
j .ivitnnl fogja az -llapotokat, Egyébként főin., 
a felállítandó harmadik egyetemről nknr 
beszélni, mert a tárgyalás alatt levő tételt 
elfogadja. (Helyeslés.) A magyar állam nem­
zeti érdekei a harmadik egyetemnek Szege­
den való felállítását tesziI: indokolttá. Nem 
azért mondja ezt, mert történetesen Szeged­
nek a képviselője, de hivatkozik bizonyíté­
kokra, melyekkel igazolja, hogy ez volt a 
a véleménye akkor is, amikor még nem 
volt Szeged város képviselője. 1893-bnn 
amikor ő képviselőházi elnök volt, Kassa’ 
Pozsony és Szeged versenyeztek az akkor 
szóban levő harmadik egyetemre a akkor 
6 egy küldöttségnek kijelentette, hogy Sze­
ged mellett foglal állást. Ez nem Szeged 
város kéidése, ez nemzeti kéidés. A harma­
dik egyetemet csak tiszta magyar helyen 
lehet felállítani. Az a véleménye egyébként 
bony szükség van még egy negyedik és 
ötödik egyetemre is. De ismétli, ha csak a 
harmadik egyetemet állítják fel, az Szeged­
nek jusson. Azt nem helyesli, hogy ezt a 
kérdést most felvetették, ha még nincs közel 
a megold ishoz, mert felszabadították a ver­
sengést, mely oly mederbe terelődik, ahol 
könnyen ellajulhat. Elvárja most már Appo- 
nyitól, hogy elfogja ismerni Szeged igenjé­
nek a jogosultságát, de ne olyan nyilatkoza­
tot tegyen, amilyeneket miniszterek küldött­
ségeknek szoktak mondani. (Derültség.) 
Sorba veszi Kassát, Pozsonyt és Temesvárt 
és azt bizonyi gatja, hogy Szegednek ezek­
nél több igéme van a harmadik egyetemre. 
Nem tudja, nem fog-e Balázs falva is román 
egyetemet kérni Itt az államszcmpontoknak 
kell dönteniük s ezek elvitázhalatianul Sze­
ged érdekeivel egyeznék. (Helyeslés.) Volna 
meg monda..ivalója a népoktatás kérdésekről, 
de ha ezekbe belefog, estig is elbeszélhetne. 
Ezért ezt a felszólalását máskorra h gyja. 
Ajánlja Szeged érdekeit Apponyi figyelmébe.

Tanügyi vita.
1‘ésclm Miidós: A tanítók helyzetéről 

beszél. Nem látja a helyzetet olyan vesze­
delmesnek, mint ahogy azt föltüntették, mert 
tudomása szerint a tanítók körében meg­
nyugtatásul szolgáltak a miniszter nyilatko­
zatai. A nemzetiségi izgatásukról szól. Itt 
sem oly veszedelmes a helyzet. Huszonkét 
esztendeig élt a nemzetiségek közt s mond­
hatja, hogy az úgynevezett izgatás nem ár­
tott annj it, mint ahogyan azok képzelik, a 
luk sohasem jártuk a nemzetiségiek közt. A 
dolog ugv áll, hogy okos nemzetiségi politi­
kával mindent helyrehozhatunk s igy az 
ossz mélt ányossápgai éléi heijük azt, hfgy a 
nemzetiségek tuen hii állampolgárai lesznek 
az országnak. (Helyeslés.) A harm .dik egye­
temről is beszél és Steiner Ferenccel egy vé­
leményen van, mert 6 is Temesvárnak akarja 
a harmadik egyetemet.

Hellebronth Géza visszautasítja a nem- 
nemzeiiségiek azon vádját, mintha az ál.am 
okot elnyomná. Ellenkezőleg tűrilmesek va­
gyunk velők szemben. A költségvetést el­
fogadja.

Szentkirályi Zoltán a papok kongruá- 
jának rendezését sürgeti, majd a népoktatás 
hiányairól szól. Elfogadja a költségvetést.

. Kpcskeméthy István a népiskolák és 
középiskolák bajairól beszél. A harmadik 
egyetemet szerinte magyar városban kell fel­
állítani.

Ülés vége 3 órakor.

Városháza és vármegye.

A szoboszlói városi takarékpénztár
ügye. A lmjduszoboszlóiak tudvalevőleg 
városi takarékpénztárt óhajtottak létesíteni 
városukban. A vármegyei közgyűlés azonban 
az erre vonalközé határozatot mcgsemmisi-

í ziel ál heh ezcs miatt rendkívül
leszállított árak mellett a leg­
jobb és legtartósabb cipők csakis

1 OIPŐ-ÜZLÉTÉBEN szerezhető ty
Üzletünket 1907. év február hó 1-én PIAI 
UTCA 24. SZÁM ALÁ (a nagytőzsde melli 
— ..:: HELYEZZÜK ÁT. ■— ■
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tetto azon indokolással, hogy a különben is 
céltalan intézet ügyo nincs kellőleg elő­
készítve. A szoboszlóiak e mcgsemmisiiő 
rendelkezést magukra nézve sérelmesnek ta­
lálták s Fekete Sándor polgármester a város 
nevében tegnap megfellebbezte a vármegye 
határozatát. Ugyancsak fellebbezőit dr, So­
mogyi Gyula bizottsági tag is.

Hajdumegye aiketnómát. A debre­
ceni siketnáma-intézet igazgatósága meg­
kereste Kovács Gyű a alispánt, hogy készít­
tessen kimutatást a Hajdumegye területén 
élő összes siketuéma gyermekekről. Ez össtc- 
irásra azért van szükség, hogy az összes 
siketnómákat el lehessen helyezni az iskolá­
ban. Az alispáni hivatal legközelebb eleget 
tesz a megkeresésnek.

A 7-ik huszárezred uj gyakorló­
tere. Megírtuk, hogy a Vilmos-huszárezred 
uj gyakorlóteréül a tanács a kaszárnyával 
szemben fekvő városi földet jelölte ki. E 
földrészlet bérlőjével Király Gyula tanácsnok 
befejezte a tárgyalásokat, melyeknek ered­
ményét a tanács tegnap jóváhagyta. Az uj 
gyakorlóteret február 15-én adják át rendel­
tetésének.

Hajduvármegye nyomtatványai. A
városnyomda veze:őségé az 1907. évre most 
újította meg 11 aj - luvármegyé vei kötött szer­
ződését, mely szerint a megye minden nyom­
tatványt Debreezen város nyomdájában ké­
szíttet. A tanács e szerződőst tegnap jóvá­
hagyta.

A váró» szabályozása. A varos ut­
cáinak szabályozása tárgyában az építési bi­
zottság ma délután 4 órakor, a városháza 
kis tanácstermében ülést tart. A tanács­
kozást, melynek a városrendezési javaslat a 
tárgya, Weszprémy Zoltán főispán vezeti.

A vármegye közigazgatási bizott­
sága ma délelőtt 9 órakor, Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete mellett rendes havi 
ülést tart. Az ülés tegnapi ól tudvalévőén a 
vasár miatt maradt el.

hörg-hurut esetek fordultak ugyan elő, do 
nem járványszerüen. Mivél ezek szerint n 
járvány megszűntnek tekinthető, javasolja, 
hogy az iskolákat a mai naptól fogva újra 
nyissák meg. A bizottság egyhangúlag hozzá­
járult az elő!erjesztéshez.

Bejelentette továbbá a főorvos, hogy a 
halápi tanító értesítése szerint az ottani 
70 iskolás gyermek közül csak harmincöt 
jár iskolába. A tanító nem tudja, hogy be 
tegség-e a tömeges mulasztás oka, v gy más 
akadály ? A lőorvos azon utasítással látta el 
a tanítót, hogy nézzen tüzetesebben uiána o 
dolognak s a tapasztaltakról legyen újabb 
jelentést. Amennyiben csakugyan járvány 
torogna fenn, a IV. kerületi tisztiorvos fog 
gondoskodni az óvointczkedésuk megtéte­
létől.

A bizottság ezután ráfért a heveny- 
fertőző betegségek elleni védekezésről szóló 
szabályrendelet-tervezet tárgyalására. A bi­
zottság csaknem módosítás nélkül elfogadta 
a főorvos készítette tervezetet, mely a leg­
közelebbi közgyűlés elé kerül.

A bizottság ülése öt óra után ért 
véget.

Az iskolák és óvodák megnyíltak.
Az egészségügyi bizottság ülése.

Debreezen, január 14.
(Saját tudósítónktól.) Az egész­

ségügyi bizottság tegnap délutáni 
üléséből azon javaslatot terjesztette 
u polgármesterhez, hogy a hetekkel 
ezelőtt bezárt elemi iskolákat s óvo­
dákat ma reggeltől kezdve nyittassa 
meg. A kanyaró s högrhurut-járvány 
megszűnte indokolták ez indítványt. 
Az utolsó három nap alatt egyetlen 
betegedés sem fordult elő.

Kovács József polgármester az 
értesítés vétele után nyomban el- 
rend- lte, hogy ma reggel az összes 
elemi iskolákat nyissák meg. Lehet, 
hogy a közönség nem értesül ideje­
korán ez intézkedésről; ma délután 
azonban föltétlenül iskolába kell 
küldeni a gyermekeket.

Az egészségügyi bizottság üléséről az 
alábbi részletes tudósítás ad számot:

Jelenvoltak az ülésen: Körner Adolf 
tanácsnok, dr. Popper Alajos egészségügyi 
tanácsos, dr. Tüdős Kálmán t. főorvos, dr. 
Bulknnyi Emil, dr. Tóby Elek, dr. Burger 
Péter, dr. Balkányi Ede, dr. Ujfalussy József, 
dr. Bruckner Ernő.

Körner Adolf tanácsnok megnyitván az 
ülést, konstatálja, hogy a főorvos jelentése 
szerint az egészségi állapotok a hó elején 
javulták. Felhívja a t. főorvost, hogy ily 
irányú jelentését tegye meg.

A főorvos jelenti, hogy 9-én két, 10-ón 
egy megbetegedést, azóta azonban euyot 
sem jelentettek be. Roncsoló toroklob s

Becsapott pénzintézetek.
Százezer koronás csalás.

A váltdhamisitó bankigazgató.
január 15.

(Saját tudósitónktól.) A debreezen i 
pénzügyi köröket szenzációs szélhámosság 
tartja izgalomban. Arról van szó, hogy o yik 
környékbeli takarékpénztár igazgatója igen 
nagy ö>szegckig károsított meg vál óhamisi- 
tás utján töob takarékpénztárt és magáno­
sokat.

Klein József hajdudorogi inkereskedő 
és gőzmalomtulajdonos igazgatója volt az 
ottani, úgynevezett légi takarékpénztárnak. 
Kleint vagyonos embernek ismerik és a 
vezetése alatt á ló bank révén pénzügyi kö­
rökben nagy összeköttetésekhez jutott.

A napokban Klein a debreczeni általá­
nos takarékpénztárhoz váltót nyújtott be, 
azonban nem számítolták le, mert a váltókon 
szereplő emberek aláírását abban a bankban 

i ismerik és igy rögtön rájöttek, hogy az alá­
írások hamisítva vannak. A bank, amelynek 
Hujdudorogon fiókja van, utasította a tiók- 
intvzetet, hogy Kleinnal szemben legyen 

: óvatos.
Amikor ez tudomására jutott Klein 

Józsefnek, eltűnt a városból. Házkutatást 
tartottak lakásán, ahol tőzsdeügynökökkel 
folytatott leveleket találtak, amelyekből ki­
derült, hogy Klein nagy összegekben játszott 

j a tőzsdén, rengeteget vesztett s hogy vesz- 
i tesőgéi ellensúlyozza, egyes bankoknál ha­

mis táreaváltókknl kísérletezett.
A dorogi régi takarékpénztárt, Itajk 

I Imre malomtulajdonost, több környékbeli 
! takarékpénztárt és terménykereskedőt káro­

sított meg üzelmeivel Klein József, akinek 
manipulációi a százezer koronát meghaladják. 
Ezt a pénzt azo.tb m nem a maga céljaira 
fordította Klein, hanem a tő/sdéu vesz­
tette el.

Eltűnése előtt a debreceni és nyíregy­
házai kereskedőkkel kötött, tőzsdei ügyleteket 
és az üzletekre felvett előlclcgbőt utazott el.

A szenzációs bűnügyben a debreceni 
rendőrség széleskörű nyomozást folytatott és 
a világvárosokba, valamint a tengeri kikö­
tőkbe távirati értesítést, küldött, hogy ideje­
korán elcsíphessék, még mielőtt hajóra ülne.

Tegnap a vizsgálóltiróság Klein József 
vagyonára bűnügyi zárlatot rendelt cl.

Sztrájkolnak a hajlók.
Meghiúsult vadászat.

arról, hogy még hátra van egy újfajta sztrájk, 
a sztrájkok sztrájkja: a híjtók céhének bér­
harca. E". a bérharc kétségtelenül nemes in­
dokokból fakadt; az állatvédő egyesület bi­
zonyára hálásan vesz hirt e sztrájkról, a 
nyitlak s más vadak pedig bizonyára jegy­
zőkönyvi köszönetét szavaznak a bulmazuj- 
ujvárusi hajlóknak, amiért a hajtást beszün­
tették.

Nagyobb debreczeni vadásztársas íg rán- 
dult ki vasárnap hajnalban Balmazújvárosra, 
hol szokás szerint a hajlóknak n így serege 
fogad'a őket. Miéi "itt az erdőségek felé való 
indulásra kei ült volna a sor, előlépett a haj­
tők egyik vezetője s bejelentette a vadász- 
társaságnak, hogy ők a regi feltételek mellett 
ezentúl nem hajlandók hajtani. Eddig min­
den hajtó nyolcvan fillért s lel liter pálinkát 
k pott, ez a honorárium azonban ma, az ál­
talános drágaság napjaiban kevés. A szónok 
azután igy folytatta:

— Az egész országban fizetósjavitást 
kapnak a hajtok. Bokányi Dezső ur elren­
delte, hogy a régi árért ne haj'son ezentúl 
senki. Nekünk engedelme -kedni kell e ezen­
túl nem hajthatunk, ha fejenkint két koronát 
és egy liter pálinkát nem kapunk.

A vadásztársaság érthetőleg elámult és 
meglököm ödött erre a kijelentésre. A meg­
lepetés azért volt nagy, mert ennek a sztrájk­
nak az előszelét nem érezte meg senki. A 
helyzet pedig azért volt kellemetlen, mert. 
kényszerűség elé állították puskásaikat a 
hajlók.

Már-már úgy volt, hogy győz a vadász- 
szenvedély s a nimiódok elfogadják az eléjük 
szabott feltételeket. Am győzött végül mégis 
az a párt, mely inkább lemondott a vadász­
élvezetről, semhogy eltűrje, hogy a hajlók 
p irancsoló követeléseinek engedelmeskednie 
kelljen.

Így történt aztán, hogy a vasárnapra 
tervezeti nagy körvadászat elmaradt.

Színház.
Műsor.

Január 15. Kedd: „Fenn az ernyő, 
nincsen kas“. (B. bérlet.)

Január 10. Szerda: „A vig özvegy.“. 
(C. bérlet.)

Január 17. Csütörtök: „Végrehajtó*. 
„Bálkirálynő“. Vedress Gyula jubileuma. (A. 
bérlet.)

Január 18. Péntek: „Koldus gróf“. 
Kornay Berta első vendégfolléptével. (B. bérlet.)

Január 19. Szombat: „Gésák“ Kornay 
Berta második vendégfolléptével. (C. bérlet.)

Január 20. Vasárnap: D. u. „Lili.* 
Este „Nobántsvirág“. ICornay Berta utolsó von- 
dégfoiléptével. (tus bérlet.)

Debreezen, január 15.
(Saját tudósítónktól.) Nem mindennapi 

sztrájk ütött ki a héten a szomszédos Bal- 
ma'ujvárosban. A sok ipari és mezőgazdasági 
bérharc után az emberiség nem is álmodott

* Az ember tragédiája került színre
tegnap este nagyobbrészt az ismert szerep­
osztásban. Uj volt azonban Lukács Juliska 
Évája, melyet nemes művészettel játszott 
meg, beigazolva, hogy voltaképeni terrénuma 
a klasszikus milliő, a tragédiái légkör. Évája 
komoly tanulmányokra valló, minden alak­
jában jellegzetesen más-más, de mindenikben 
az örök nő. — A közönség zajos tetszésnyil­
vánításokkal adózott Lukács Juliskának, 
amelyekre méltán szolgált rá Madách örök- 
szép gondol Kainak pompás i iterpretálásáival.

* Ardai Ida ünneplés?. A debreczeni 
Színház igazi, esőrangó művésznője Ardai 
Ida, akinek művészi hire van, nem csak a 
vidéki, de általában a magyar színészetben. 
Tegnap, — felgyógyulván betegségéből, — 
először jelent meg a színháznál a Fenn az 
ernyő nincsen kas próbáján, amely előtt élü­
kön Zilahy Gyula igazgatóval eléje csoporto­
sultak a társulat összes tagjai, hogy beteg­
sége után üdvözöljék kedves pályatársukat. 
Zilahy Gyula beszédet intézet Ardai Idához 
s átnyújtotta a személyzet, virágcsokrát 
Annak a csokornak minden kis virága azt 
példázta pedig, hogy Ardai Idát nem csak a 
közönség a nézőtéren, de a pályatársak is 
nembeli külömbsóg nélkül szeretik ott « 
színfalait világában is.
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Kifogások az esküdtek lajstroma
ellen.

Vidékiek nincsenek benne.
A Kúria döntése.

— január 15.
(Saját tudósítónktól.) A debre- 

czeni kir. törvényszék eskiidlbiró- 
ságában valószínűleg nagy változá­
sok állanak be. A változás csupán 
az esküdtkénes egyénekre vonatko­
zik, akik ellen a Kúriához felter­
jesztés ment.

Amióta az esküdtszék intéz­
ménye fennáll, azóta Debreczenbcn 
vidéki ember nem szerepelt az es­
küdtszékben. Pedig más törvényszé­
keknél nemcsak a törvényszék szék­
helyének lakóiból állítjuk össze az 
esküdtképes egyének névsorát, de a 
törvényszék egész területének lakos­
sága szerepel az esküdtképesek közt.

Emlékezetes, hogy a műit évi 
június hónapban a Méliusz-téri rab­
lógyilkosság ügyében tartott fű tár­
gyal ásón többek között egyik sém­
in iségi panasznak az volt az alapja, 
hogy az esküdtek csupán debreczeni 
lakosokból állanak és a törvényszék 
területén levő többi városok és 
községek lakosait esküd ti joguktól 
megfosztotta a törvényszék.

A semmiségi panasz, valamint 
a btinpör többi iratai a Kúriához 
kerültek, aková néhány törvény- 
széki esküdt névsorát is felterjesztet 
ték a panasz támogatására. Ezek a 
lajstromuk úgy vannak összeállítva, 
hogy azokon a törvényszék egész 
területén s nem csak a központon 
lakók szerepelnek.

A fölötte érdekes kérdésben a 
Kúria csak akkor dönt, amikor a 
Sóvágó János ügyében beadott sem­
miség! panaszok felett határoznak.
A Kúria most felkéri a debreczeni 
törvényszéktől az esktidtkópes egyé­
nek névjegyzékét.

Kovács Margit énekelt el az ő végtelenül 
fülbemászó, szép hangján cg.y francia dalt, 
majd több magyar nótát. A közönség nem 
tudott betelni az énekszámokkal és alig 
győzte tapsolni a talentumos énekművésznőt.

liasz any it zky Magda és Olga, két bá­
jos kis apróság adott elő ezután egy gavot- 

: te-ol. Mosolygó arcok, csillogó szemek kísér­
ték feszült figyelemmel, boldog érdeklődéssel 
a kis lánykák kecses mozdulatait. A lánc 
után viharos taps és éljen zúgott fel s a 
pöttöm táncmüvésznőknek meg kellett ismé­
telniük a számot. Jutalmul s elismerésül ren­
geteg óljent, virágot s cukorkát kaptak. Szi­
lágyi Imro dr., az ismert kitűnő hegedűs 
adóit elő ezután nehány gyönyörű, régi ma­
gyar nótát. Ezt a számot is teremrengető 
tapsorkán kisérte, aminthogy zajosan elis­
merték a Magyari fiukat is, kik egy induló­
nak harmonikus eljátszásával zárták be az 
élvezetes műsort.

A Gorcczkyné énekszámait Ujfalussy 
Géza dr. kisérte zongorán szépen, könnyedén.

J4irek.
A „Dobro zeu" szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany Jánoj-utca 2 (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Nemasi elönóv. A király megen­
gedte, hogy Kuliós Isti ári Gyű így debreczeni 
lakos régi nemesi előnevel, a pátyi prediká­
tumot ujb 1 viselhesse.

A végrendelet titka. Ily ei­
nten közelebb szenzációs, de e' mel­
lett irodalmi értékű regény közlését 
kezdi meg lapunk. Az érdek feszitő 

: regény egy fiatal pár szerelmi tor­
i' ténetót tárgyalja, akik is hosszú 

küzdelmeket folytatnak a sorscsapá- 
I sokkal. A regényre előre is felhív­
juk olvasóink figyelmét.

- Ebed az alispánnál. Kovács Gyula 
I alispán a kö igazgatási bizottság tagjainak 
I tiszteletére lakásán ma ebédet ad.

— A Csokonai kor választmánya ja-
- - -— ------- j hó 16-án szerdán délután fél 5 órakor

, ! a Csokonai-házban ülést tart, melynek tár-

A jótékony nfiegylet mulatsága.:attÄÄffi
J. Komlóssy Arthur indítványa Csokonai 
müveinek illusztrált kiadása targvában 4 
Jelentések. 5. Folyó ügyek.Kabaré a Bikában.

— január 14.
(Saját tudósítónktól.) A Bika dj. > 

terme vasárnap délután zsúfolásig megtelt a 
nőegylet kabaréjára. Előkelő közönség fog­
lalta el a páholyokat s a sűrű széksorokat. 
E nagy külső siker láttán meggyőződhetett 
a jótékony nöcgylot vezetősége, hogy u tarka 
müsoru irodalmi délutánokat teljes bátorság­
gal állandóéi hatja. Örülni fognak ennek 
nemcsak a nőegylet szegényei, kik ez uj 
jövedelmi ág révén több gyáraolitáshoz jut­
nak, hanem a város közönsége is, moly va­
lósággal mohén kap egy- gv alkalmon,‘hogy 
szellemileg felfrissülhessen. Épen ezért: hadd 
lássuk, hadd halljuk az újabb kabarét, minél 
hamarabb. S ha lehet, pontosan öt órai kez­
dettel, nem inegkés e, mint tegnap.

A kabaré miisorát a Magyari testvérek 
zenekara vezette be. Mesteri összetauulíság- 
gal játszák el a Rákóczi daljáték egyik 
gjön.'örii részletét, meg néhány szép magyar 
dalt. Garda Dezsőné egy magánjelenetet 
adót: ölő igen kedvesen, ráadásul pedig 
Farkas Imrének a Uniti tenger eimü meg­
kapó kis rajzát. Ezután Goreczky Vilmosué

— A várni agya küldöttsége 
Kossíithnál. Mintegy hatvantagu bi­
zottság utazik holnap reggel és dél—

I b°n Ilajduvármegyéből Budapestre, 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszterhez. A küldöttség a vár­
megyei törvényhatósági közutak ki- 

í építésé s_ a telefonhálózat gyors lé­
tesítése érdekében járul a miniszter 
elé. Kossuth tegnap táviratilag érte­
sítette Kovács Gyula alispánt, hogy 
a vezetése alatti küldöttséget 17-én, 
a déli órákban fogadja a képviselő- 
házban.

— A pénzügyigazgató körútja.
Faust, Elek pénzügyigazgató most fejezte be 
körútját, melynek sor tu a vármegye helysé­
geinek adók. adósét vizsgálta meg. A péti - 
ügyigazgató legutóbb Szoboszlóu járt, hol az 
adóhivatali helyiségek botrányos állapotára 
felhívta a polgármester figyelmét.

— A mentő-egyedtlet tagjaihoz. A
mentő-egyesület elnöksége ezúton értesíti 
tagjait, hogy Grósz Nagy Nagy Ferenc 
egyesületi pénztáros mától kezdve elfogadja 
s nyugtázza a tagdíj-befizetéseket. Egyébként

í a jövő héten minden tag megkapja tagsági 
I jegyét.

— Lemondott pártelnök. Adóim János, 
! a hajduszoboszlói függetlenségi és 48-as 
I pártnak tiz éven át volt lelkes elnöke e 
I tisztéről lemondott.

— A Gazdaszövetség alapsza- 
i bályai. Rickl Antal elnök és Békessy 

László igazgató a múlt héten sze- 
I mélyesen nyújtották át Darányi mi- 
! niszternek a hajdumegyei s a deb­

receni Gazdaszövetség alapszabályait, 
í A miniszter nagyon szívesen fogadta 
a küldötteket s megígérte, hogy rö­
vid időn belül jóváhagyja az alap­
szabályt.

— Ingyenes előadásait ma kedden 
d. u. 6—7-ig kezdi meg a szabd iskola, a 
keruskededmi akadémia dísztermében s foly­
tatja minden kedden, szerdán és csütörtökön 
ugyancsak d. u. 6—7-ig. Soron vannak a 

I következő tárgyak: A Martinovics-fóle össze- 
; csküvés: a látás és vakság; a modem szo­

cializmus ; az ember fejlődése.
— Munkásvédelmi tárgyalások a

megyében. Lengyel hajdúböszörményi fő­
szolgabíró tegnap megengedte az őrsságos 
munkásvédelmi szövetségnek, hogy Hajdú- 
dörög és Téglás községekben e hó során 
gyűlést tartsanak. A gyűléseken az alap­
szabályokkal s az aratási munkabér-szerző­
dések ügyével foglalkoznak. A pontos határ­
időre vonatkozólag még nem történt intéz­
kedés.

— Vasúti felüljáró a dohány­
gyár mellett, Bokszot megsürgetett, 
tég óhajtott ügyben történik leg­
közelebb döntő intézkedés. A do­
hánygyár melletti felüljáróról van 
szó, melyet az ott kifejlődött sze­
mélyforgalom s a vágóhídi közleke­
dés megnagyobbodása oly régen 
szükségessé tettek. Egyszerűen tűr­
hetetlen állapot volt az, hogy vona­
lok közeledésekor a leeresztett so­
rompók tiz-husz percnyi időre meg­
akaszthatták a személyforgalmat s 
kocsiközlekedést. A városi tanács 
megsürgette ez ügyet s a minisz­
térium tegnap leiratban értesítette a 
várost, hogy a felüljáró közigaz­
gatási bejárását e hó 26-án tartja 
meg. A tanácsot a bejáráson Kovács 
József polgármester, Aczól Géza fő­
mérnök, Körner Adolf tanácsos és 
dr. Magosa György főügyész fogják 
képviselni.

— Népszerű előadások Ssoboasslón.
Soha siker nem kisért annyira egy kultur- 
mozgalmatSzoboszlón, mint a felolvasótársaság 
működését. Második hónapja, minden héten, 
vasárnap tartja e társaság a nagy közönség 
művelődésére, tanulására szolgáló előadásai­
kat. Százakra menő közönség h .Ugatja min­
denkor. A múlt héten pedig, mikor a buda­
pesti Uránia tudományos színház képeit sze­
rezte meg 3 előadásra; valóságos izgalom 
fogta el a közönséget. Pompás, élvezetes elő­
adás volt mind a három. A közönség nem is 
volt fukar az élvezésben a társaság, különö­
sen annak szellemi vezére: Szécsy Miklós 
polgári iskolai igazgatóval szemben, aki meg­
teremtette ezt a társaságot. Az előadások 
március közepéig tartanak.

. 7 Eljegyzések. Dr. Kiss György,
pái-torik kitűnő jegyzőjének eljegyzési hírébe 
tévedés csúszott be. A rokonszenves fiatal 
ügyvéd bájos menyasszonyának nem Ilona, 
hanem Ida a keresztneve. Folsőrópáü 
Partosa Rezső újvidékről eljegyezte polcolni 
Polgár 1 oréz kisasszonyt Debreozenben.

— Pályázat férfi liégyeskarra.
A debreceni főiskola a Kövesdy Já- 
tios-féle énekkari alapítványból ez 
•ívben férfi négyeskarra Írott eredeti 
nepdálegyvelegre hirdet pályázatot.
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Dijak: 150, 100 és 50 korona. A pá­
lyaművek június 1-ig küldendők be 
Mácsay Sándor főiskolai énektanár­
hoz, ki a részletesebb pályázati fel­
tételekről készséggel ad felvilágosí­
tást. A pályázat eredményét julius 
első feleben teszik közé.

•- Eltűnt leány. Lakatos Zsófia 13 éves 
cselódleány, Kortész-utca 1. szám alatt lakó 
szüleitől néhány nap előtt azzal ment cl, hogy 
Ujlótára megy és ott beszegődik. Azonban 
sem Ujlóidra nem ment, sem haza nem jött. 
Az eltűnt leányt keresik.

— Kubelik jótékony adomán' ai.
Kubelik János hegedűművész «i napokban 
ismét bizonyságot tett jólelküségóről s Deb- 
reozenhez való ragaszkodásáról. A művész, 
mint értesülünk, belepett a dobreczeni mentő­
egyesület alapitó tagjai közé s egyben 500 
koronát adományozott az egylet céljaira. 
Ugyanilyen összeget juttatott továbbá Kube­
lik a siketnémákat tyámolitó egyesületnek, 
e kiválóan nemes célú intézményünknek is. 
Kubelik adományai önmagukban hordják a 
dicséretet.

— Kántor póróba. Ma délután há­
romnegyed 4 órakor Krasznianszky M. 
nyitrai kántor a Deák Fevenc-utcai izr. temp­
lomban Jomkipur imát fog mondani.

— Halálozások Tegnap az állami 
anyakönyvi hivatalban az alábbi halálesete­
ket jelentették be: Hajnal Juliánná ev. ref. 
34 éves, Bálint Sándornó ov. ref. 03 éves, 
Erdélyi Sándor ov. ref. 11 hónapos, Horváth 
Zoltán ev. ref. egy hónapos, Németh Gyn'gy 
rém. kath. 75 éves, Bujdosó József ev. ref. 
11 hónapos és Piszárik László róm. kath. öt 
napos.

6. Fohász“ s mtgyav népdalok énekli Biy 
L. ur. 7. Mandolin szóló. Ezen felolvasó-est 
a szokott helyen s időben tartatik meg a 
róm. kath. főgimnázium dísztermében. A 
rendező bizottság ez utón is kéri az igen 
tisztelt bérlő közönséget, hogy helyeik meg­
tartása iránt szerdán estit? Mihalovist Jénő

— Ingyen küldünk bárkinek 
mutatvány számot, ha pontos lak­
óimét velünk közli. Kiadóhivatal 
Arany János-utoa 2., földszint 2., 
ajtó (Hungária-épület). Telefon szá­
munk 412.

tartása iránt szerdán estig Mihalovist Jénő 
gyógyszertárában annál is inkább inóltóz- 
tassannk intőzk',dni, mert a szerdán estig ki 
nem váltott helyok a jelentkezőknek fognak 
oladatni. Rendes napi jegyek ez első felol­
vasó esh'e, csütörtök reggeltől lc|!Z(lve kap- 
katók. Ülőhely ára 50 fillér. Állóhely 30 
fillér.

— A függetlenségi kör bálja f. hó
19-én, szombaton este lesz a „Bika“ díszter­
mében. Belépti-dij személyenként két korona. 
Jegyek előre válhatok a kör helyiségében. A 
mulatság minden jel szerint a legfényesebben 
fog sikerülni.

Országos vásár. A Remete Antal 
napi országos vásár, mely holnap véget ér, na­
gyon gyenge eredménynyol végződik. Az idő 
tette-o vagy más valami, de ily bágyadt téli vá­
sár talán még sohasem esett Debrecenben. Az 
állatvá árra alig volt felhajtás, a nyerstermények- 
uél a kereslet volt aránytalanul kicsiny, a kirakó 
vásár pedig nem is volt vásárnak nevezhető. A 
Széohenyi-utca végén egy-kót mézoskaláosos, 
egy két z-ebkondő- és esemegoárus, a nagy vá­
sártéren pedig egy árva riugli-p l: ez volt teg­
nap a hires dobreczeni vásár. Vevő kevés mu­
tatkozott, érdeklődő is csak itt-ott ödöngölt né­
hány, a sátoros és fü dunáruló vásári üzletemberek 
mérsékelt ürömére.

— Öreg bakák szomorúsága. Szo­
morú soruk van az öreg bakáknak. Hogy 
karácsonykor nem szabadultak az 1903-ban 
bevonult fiuk, biztosra vették, hogy ma, az 
uj „anyag“ bovonulása napján végre haza­
mehetnek. A szabdulás órája azonban még 
ma sem ütött. Mindössze annyi történt, hogy 
minden századból szabadságoltak hat-hót 
bakát,

— Elgázolt kocsis. Tegnap este a 
Sziv-uteán szerencsétlenség történt. Széli Jó­
zsef kocsis négy lovas szekérrel szénát vitt. 
A Sziv-u cába mikor befordult a szekérrel, 
egy döccencsnél lecsúszott a széna tetejéről 
és a lovak közé esett. A gyorsan futó lovak 
keresztül vitték rajta a szekeret és Széli vé­
resen maradt a szekér alatt. A mentők vitték 
ki a kórházba a szerencsétlent, akinek k ;rja 
és alsó lábszár i eltört, azonkívül belső sé­
rülései is vannak.

— Elveszett. Folyó hó 12-én az ág. 
ev. fillóregylet tea-estélye alkalmával a Bika 
termében elveszett egy széles skungs szőrme 
boa, kéretik a megtaláló, hogy Pótorfia-ulea 
43. sz. alá szíveskedjék kézbesitani.

x Bútor remekek kiállítása. Felhív­
juk a közönség figyelmét arra az érdekes ki­
állításra, mely Schwartz. Vilmos Piaez-utcai 
üzletében látható, ahol is a magyar iparmű­
vészet legmodernebb stílusú remekei látha­
tók. Szobaberendezósekbon páratlanul szép 
nagy raktár áll ott a közönség rendelkezé­
sére, úgyszintén olcsóbb, közönségesebb fajta 
bútorokban is dús raktár van felszerelve.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás.

x Varjú János íőgimn. tan Írnak
„A magyar szollem művelődés történelme“ 
eimü munkája Csúthy Ferencnél és minden 
könyvkereskedésben kapható. Fűzött példány 
ára G, diszkötésú példányé 8 korona.

x Kerestetik: két szoba, előszoba irodai 
cólra, Piac-utcán. Ajánlatok a kiadóhivatalba 
kéretnek.

— Bevonultak az újoncok. A
39-ik gyalogezred újoncai, közel 
hétszáz magyar legény, tegnap esle 
vonultak be az ezredhez. Az ezred 
debreceni zászlóaljánál o számból 
mintegy kétszáz marad. A többiek 
ma délután különvonaton mennek 
le Bródba, illetőié" Petrinjába. Az 
ezred törzséből, Bródból tegnap hat 
tiszt érkezett Debrecenbe, akik két 
hónapig, mig az újoncok kiképzése 
véget ér, itt teljesítenek szolgálatot. 
Az újoncokat a nyulasi barakkokban 
fogják elszállásolni a kiképzés ideje 
alatt. Ugyancsak ma vonulnak be a 
3-ilc honvédgyalogezreg s a huszár­
ezredek legutóbb sorozott újoncai is.

— itz erdövédek egyenruhája. A
városi tanács pályázatot irt. ki a Debreezon 
város erdővódei számára készítendő egyen­
ruhák szállítására. Három cég pályázott: 
Szedlák és Vámos, Frank Rezső es loth 
Ferenc. A pályázók közül Frank Rezső nyúj­
totta be a legolcsóbb ajánlatot, mely közel 
ötszáz koronával kisebb összegű, mint vei- 
seuytársaié. A tanács tegnap nem döntött 
ez ügyben; előbb szakértőkkel megállapítja, 
hogy mely pályázók szerezik be a magyai 
gyáraknát az anyagot s csak azután ha­
tároz.

x A hegedű titka. Komáromi M. fő- 
üzletóben főtér 63. és fiók-üzletében József 
kir. u. saját ház. Ajándékok legjutányosab- 
ban részletfizetésre is kaphatók. Mindenféle 
zenemüvek, h rmonium és cimbalomból. 
Cimbulomvótelnól ingyen tanítás. Eredeti 
római hegedűburok csak itt kaphatók. Ki­
tűnő zongora és cimbalom hurok most érke­
zett hurfunógépen készülnek. Zongora han­
golás a vidéken a legnagyobb szakértelemmel 
teljesi*.

x Menyasszonyi és alkalmi aj on­
dók ok a legolcsóbbak Mentze Henrik újdon­
ságok áruházában, Iíossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

A jogász ó3 tisztviselőkor bálrondező 
bizottságának velőm történt megállapodása 
folytán a február hó 2-án rendezendő álarcos 
estélyre szükséges jelmezeket a legnagyobb 
titoktartás mellett szállítom. Megrendeléseket 
a, mai naptól kezdve c hó 28-ig elfogod 
Ászmán Ferenc úri divat kereskedő Debre- 
ezen, Piac-utca 27. Városházzá! szemben.

Mulatságok.
A polgári-kör bálja január 16-án, 

szerdán este lesz a „B.ka“ dísztermében. 
Jegyek előre válthatók Csáthy Ferenc, Gyilrky 
Sándor és Márton Gyula urak üzletében. 
Személy-jegy 3 korona, páholy-jegy és család- 
jegy (4 személyre) 8 korona.

/X csütörtöki fololvasó-esíék 111-ik 
sorozata e hó 17-ón, csütörtökön dóm án 
kezdődik meg a következő műsorral: 1. Zon­
gora-egyveleg. Előadja Borbélyné X edrődi 
Ottilia urhölgy. 2. „Rachel siralma“ melo­
dráma. Fekete Oszkár zongorakisóiete mól 
lelt szavalja Hahnel Aranka urleA y. 3. Köl­
temények. Irta és felolvassa V. Nagy Gusztáv 
ur. 4. Duett a „Szökött katonából“ éneklik 
Arkossy és Bay urak. “Lourdes“ Szabad 

előadás.' Tartja dr. Jáezay Rezső ur.

•) Öngyilkosság egy előkelő család­
ban. Vasárnap délelőtt, szüleinek Bajza- 
utca 24. számú lakásán szivén lőtte magát 
G. A. 20 éves gazdász. A fiatal ember csa­
ládja körében reggelizett, vidám volt és 
semmi sem engedett arra következtetni, 
hogy öngyilkossági szándéka van. Reggeli 
után bement szobájába, leült egy köreveire 
és revolverrel s ivén lőtte magát. Azonnal 
meghalt. A rögtön előhívott házi orvos, dr. 
Irsay Arthur egyetemi tanár már csak a 
halált állapíthatta meg. A fiatal ember egyet­
len sor Írást sem hagyott hátra és hozzá­
tartozói még csak nem is sejtik, miért lett 
öngyilkossá. Azt hiszik, hogy amerikai pár­
baj áldozata.

(• Vád egy ügyvéd ellen. Zó­
lyomból jelentik: Az eperjesi kir. 
ügyészség vádat emelt dr. Med- 
veczky Lajos zólyomi ügyvéd ellen 
azért, hogy ez mint képviselőjelölt 
tót választóit nemzetiségi jelszavak­
kal izgatta s egyebek között azt # is 
mondotta, hogy harcolni kell azért, 
hogy a felvidéken a tólság uralkod­
jék. Az eperjesi kir. törvényszék ez 
ügyben a vizsgálatot elrendelte.

•) Lázadás egy hajón. Port of Spain- 
ből jelenti egy távirat: A Kanada nevű 
francia postagőzös nem folytathatta az előirt 
időben útját, mert a fedélzeten levő 500 
munkás között, akiket a Panama-csatorna 
építéséhez fogadtak fel, lázadás tört ki. A 
gőzös parancsnoka az itteni kikötőben hor­
gonyzó francia hadihajó parancsnokától ka- 

! tonal segítséget kórt.
•) Öngyilkosaiig széngázzal.

Varga Kálmán budapesti 25 éves 
rajzoló tegnap elhatározta, hogy 
megválik az élettől. Szerelmes volt 
és akit szeretett, tudni sem akart 
felőle. Varga hazament Baross-tér 
14. szám alatti lakására, a szobájá­
ban álló vaskályha csöveit kiszedte, 
jól befütölt szénnel, aztán nagy 
adag altatót ivott és befeküdt az 
ágyba. Lakásadói azonban észre­
vették a nagy füstöt, betörtek a la­
kásba és ágyán eszméletlenül talál­
ták a szobaurat. A mentőket hívták 
ki hozzá, akik Vargát a Rókus- 
kórházba szállították.

•) 28,000 koronát elloptak. A tözisi
caoiulőrsóg táviratban órtositette a főkapi-
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tányságot, hogy Tövis állomásának II-od 
osztályú várótermében, vtigy Tövis ós Kis­
kapus között ellopták Maikovics Kálmán 
nagyváradi marha-kereskedőnek papirosba 
csomagolt 28,100 korona készpénzét. A pénz 
állott 9 darabb 1000 koronás, 102 durabb 
100 kbronás, 00 darab 50 koronás ós 20 
darab 10 koronás papírpénzekből. A meg­
lopott ember senkit som tud meggyanúsí­
tani.

•) Összeégett részeg. Vasárnap 
délután Stelrinirovics László köszö­
rűs részegen ment haza Aranykacsa- 
utca 12. azárnti lakására. Itt elkez­
dett handabandázni ami közben a 
tüzes kályhát magára rántotta. Mire 
a részeget kiszabadították a tüzes 
kályha alól, már rettenetesen össze­
éget. A Rókusbán ápolják.

•) Kardpárbaj. A Fodor-féle vívóte­
remben ma kardpárbaj folyt le. Hódy Gyula 
országgyűlési képviselő verekedett meg Vidéki 
Aladárral, akivel szombaton egy kávéháziján 
összekiil "iibözö:t. Mindkét fúl könnyen meg­
sebesült. Párbaj után a felek kibékültek.

•) Ismeretien öngyilkos. Vasár­
nap dálután a Rákóczi-utcán levő 
„Orient“-szállodában főbe lőtte ma­
gát egy ismeretlen férfi és nyomban 
meghalt. A szállodai bejelentő-lapján 
Berger Samu eperjesi gépésznek 
jelentelte be magát. Személyazonos­
ságát igazoló okmányt nem találtak 
nála.

') Öngyilkosság a Mátyás templom­
ban. Vasárnap délelőtt a Mátyás-templom 
karzatáról a padlásra vezető külső lépcső 
karfájára felakasztotta magát egy 55—G0 óv 
körüli ismeretlen férfi. Amikor észrevették, 
rnár halott volt. Holttestét a törvényszéki 
orvostani intézetbe vittek. Hogy mikor kö­
vethette el az öngyilkosságot, nem tudják.

Merénylet egy orosz rendőrtiszt 
ellen.

Szebasztopol, jan. 14. Az éjjel 
Slawinszky rendőrtiszt ellen bomba- 
merényletet követtek el. Slawinszky 
pillanatra elkábult, de sértetlen ma­
radi. Felesége, egy katona és egy 
rendőr megsebesült. A merénylők 

j ii düztetósiik közben még egy bom- 
I hát vetettek Revolverrel lőttek utá­
nuk, de a sötétségben sikerült el­
menekülniük.
Bablógyilkosságazexpressvonaton.

Budapest, jan. 14. A tut ini expressvo- 
naton az éjjel megtámadtak egy körülbelül 

! harminc éves angol hölgyet. Kalapácsosai fe- 
i jón súlyosan megsebesítették és kirabolták.

I A sebesültet a Chambery-i kórházba szálli- 
j tntták. A hölgyet Sussanne Lowennak hív­
ják. Az angol hölgy elleni merényletet Avig- 
liuna és Biuselono állomások közt követték 
el. A tettesek számos kalapácsütést mértek 
áldozatuk fejére, azután elrabolták annak 
óráját ós pénzét. A kalapácsot megtalálták a 
helyszínen. A tetteseket erélyesen nyomozzák.

Egy hajó katasztrófája.
Budapest, jan. 14. A Pengveru 

nevii vitorlás tengerbe fűlt legóny- 
I Rége 24 emberből állott. A legény­
ség nem teljesiletíe a közelben levő 
X ti Icait nevű vonlatóhajó felszólítá­
sát, hogty ugorj ék a tengerbe a men­
tés lehetővé télele céljából. Mialatt 
a mentőc-olnakot lebocsátották, a 
a Pengverut egy hullám elborította 
és elsüllyedt.

A hannoveri királyné halálához.
Gmunden, jan. 14. Mária hannoveri 

királyné temetése e hó 19-ón lesz. A teme­
tésen a királyon kivül öt főherceg is részt 
vesz. I

Távirat és telefon.

Folónyí — a vádak ellen.
Budapest, jan. 14. Polónyi igaz- 

ságiigyminiszler ma este egy ku­
li,vonmlos utján nyilatkozik az ellene 
felhozott vadak ellen. Kijelenti, hogy 
a szerencsétlen november 18-íkj 
események miatt összetűzött a fő­
városi közgyűlésen Halmossal, aki 
neki tulajdonilja kibukását a polgár- 
mesteri székből. Halmos burkoltan 
gyanúsítja, de nem játszik nyílt 
kártyákká! s az ő segédei előtt, 
akik kérdővé vonták, kitért. Akiket 
ebbe a dologija belekevert, neveze­
tesen az egyes szállítókat, azok 
mind azt bizonyítják, hogy n llal- 
mos vádjai nem igazak. Ó a to­
vábbi támadásokra nem reagál a 
bírósagok majd eldöntik, kinek van 
Jgaza. — a függetlenségi-párt ma
értekezletet tartott? amelyen Poló-nyinak bizalmat szavaztak.

Háború — Szerbia ellen,
L-n,awmf D jim' 14' A lllacedon körökhöz 
kozol álló Proporec nevű demokrata lap fel­
szólítja a kormányt;, hogy izenje meg Szer-
tÓknktöu ? i°'UJ- Jubb| ha 815 állauii CS lPa- 
lok között folyik a vér, mint Maeedóna bol­
gár lakossága és a szerb bandák között.

Tüntetés Fiúméban, a magyarok 
ellen.

kiütne, jan. 14. Ma itt megint 
tüntettek a magyarság ellen a hor- 
vátok s az itteni bálon megakarták 
akadályozni a körmagyar táncolását.

I A tüntetést az utcán folytatták. A 
! csendőrség több egyén letartóztatott.

Fejér vary 90,000 koronája.
Budapest, jan. 14. Megírtuk, hogy Lá- 

i z(lr István. bankigazgató, egy nótárius szél­
hámos ós iparlovag váltóhamisításra bírta rá 
Gosztonyi Gózánőt, született báni Pongrácz 
Margitot. Most beigazolást nyert, hogy Lá- 
zár [< cjórváry Géza volt miniszterelnököt is 

; mcgpumpolta 90,000 korona erejéig.

Villamos szerencsétlenség.
jan. 14. A községháza 

előtti utkeresztezésnél feldőlt egy 
villamosvasúti kocsi, 2személy meg­
halt, 20 megsebesült.

§ Kulhanek ügye táblán, [vulkánok 
Adolf, a pőnzkereskedő, szélhámos a vizsgá­
lati fogságot helybenhagyó vádtanácsi hatá­
rozat ollen felfolyamodással élt. Az iratokat

tegnap terjesztették fel a kir. táblához, amelv 
e hót végén dönt Kulhanek ügyében. y 

§ Kinevezés. Az igazságügvmini82ter 
Molnár Károly dubreczeni 3-ik honvédgy» 
logezrcdbeli törzséi mes'ért a mocsi k,"
járásbírósághoz Írnokká nevezte ki. r’

jlíily óriási a különbség
oly otthonban, hol a gyermekek nem boteo^60v 
nem gyomruk és n -m idegese«, hanem e»é<M* 
go.-ek, boldogok ós a lan li><*n ió ke lelynok orvén" 
dei ok. A gyermekek gy gvitisá a ós eg, sW 
ben tartására egy mi a legjobb szerelmek 
alpliospliorsuvas nv-sz ós nátrom hozzátdásával 
készülő Scott-féle Bmulsio, mely rái d 
kivül erősítő és gyógy,rój,ivet a. gyermekű 
gyorsan juttatja erő tljes egészséghez. — * 
B colt-féle Bmulsio kenuméig ed ,s j2ii 
minélfogva könnyen bevehető ős mivel egyúttal 
feltétlenül könnyén cmészth, tő is, az óvá 
gtat gi-rj iszti és az összes emésztési sz-rvek 
működésűt rendezi, h tásá-iak eredben okvelmnül 
messze folülmuji a k ,zöusége . , suk nmiolaiat 

A Scott-féle R m u 1 s i ó va öl 
diságának jele a „héán nagy csuká­
im at vivő halász“ védjegy.

B lapra való hiva'kozátsal és 75 
füh r levelbálycg tu küldése ellenében 
m n ával b rm tntve szo'gil:
Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“ 

BUDAPEST, IV., Váoi-utoza 34/50. 

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

2»@@e»a®®e»8e$»9e$eeee»ee»ee$ee»se
Féifi és fiú kalapok,'

valamint cllintlerek
nagy választókban

Békés Lajos#
úri divat üzletében. Z

^(Köszvény! I °
=QSsi»H8»?«railBeBBi0B8eln

►BeeeseeeeeeeeeeeeMe

ellen ezernél több ki- 
áló orvos és tanár 
ajánlja ős rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon Ismert legjobb gyógyszert,
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
G5 1., 3 üveg 6 k G5 f. bérméntve utánvéttel

Bgyedu i ke.sziiő
tirósi iHitgy FtTMiez

gyógyszerész
Debreczen.

Kitűnő minőségű 
== pör Teölt =

Kávé
mely izre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

Félegyházi János
motorixzemü kávépörköldéjében

Piacz- és jyfiklós-ita sarok.
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Irish- és Tulle-,
továbbá

Valeitcien Csipkeszövetek és felépitét’sr!TbezvtiM,épülelbeca"
óriási választékban kaphatók

Bosznay J.és Tarsa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.
T ! t T T T T f T f f T t f T T f

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

■ épületek tervezését ■

Pavlovits Károly
műépítész

Debreczen. Kossuth-utca 26. sz.

=I>KBRE€XKS, K1S1EJÍPL0M BAZÁR =-

I Menyasszonyi kelengye 
E Női divat szövetek 

Velezek Selymek

ti

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefű ezukorkánái.
■ Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan H 
JJ RÉTHY-fólét kérjünk, mivel sok haszontalan g 

utánzata van.

___ 1 doboz 60 fillér. —-
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.
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M Min

Sül

fariai-Créme
arezszépitő és bőrápoló kenőcs, z 
in ly teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szí plot, uiájloltot, pattanást, bőr­
atkát (mitesser) s bőrbaji,kát. 
Kisimítja a ránezosod i kezdő 

arezbőrt ■ azt fehéré, üdévé 
teszi. Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyois és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Készitőhely a főraktár
Mihalovics Jenő gyógytára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben.

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBGBSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszenizletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Á k-o • egy kis üvegnek 45 kr, 
/-Aid . egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan telj esittetnek
Haszna,ati utasítással ellátott kim,) vecsko 

minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN Tlsza-palota.

KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK
HITELSZÖVETKEZETE

píniifuuH'* :.<*.ilpo.\
———j '

tagiv.?lau£» *wnto|

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház. 
1907. január hó 1-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul.

Egy tönstetet 50 fillér,
Vitiéki tagok befizetéseiket béru entve postai befizetési lapok utján toljosithetik.
Az eddigi tagok száma 929, kik 6030 törzsbetótot jegyezlek, a mi évi 166,780 korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg egy éviársulat tartaniára.
Minden türzsbotét (60 fillér, — 25 kr.) után 100 korona kölcsön vehető föl, mely 

60 fillérben benfoglaltatik a kamat is, tehát külön kantat nem fizetendő.
Betétkönyvek naponta d. e. 9—12-ig, délután pedig 3—6-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Dr. Szőllőa Dezső, Kozma László, Thleszen Arthur,

jogtanácsos, elnök. ügyv. igazgató.
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!! Mélyen leszállított árai 11
Különösen kiemelendők:

75 cm. szóles Amin flanel métere 17 ki'. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. - 120 cm. szóles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz!
Maradékok félárban.

9 #Szabó Lajos Fiai
vászon-, divat- és sz

hkéHI

ÜEBK E 0 ti E N 1907 január 15,

KI nyavalyatörés, y//%r 
görcs álmatlanság/---á»——-
más Ideges/
állapotban y

szenved, 
kárjen Irelot. 

ingyen és bér- 
...entve kaphatón 
szabd.hattyú J 
yogyszerMr áltfllJfgy°i

Ha köszvényben, reumában, ischiásban 
eoe szenvedd, — vegyen egy üveg ao#

Dr. FLESCH féle
KÖSZVÉNY- SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a légi övidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
„Magyar korona1' gyógyszertárában, Győr, 
Baross ut 24. sz — Másfél dcczilitcres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi" üveg ám 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 

...... utánvéttel küldjük. ------ r—_—

'-féle asiíilt-iÉ
egyedüli raktára.
Vasbutorok, 

Háztartási eszközök, 
Mosógép, 

Dagasztógép 
SESZTINA LAJOSNÁL

Debreczen, Piacz-utcza 23.

JOHNSTON amerikai aratógépgyár.

Bächrr Ättdolf szál), ekegyár » Melichir Ferenc szab. vetögípgyár
főraktára és képviselete

RAHMER SÁNDOR-hAl
IBRICM, Piaiz-eitza 26 , iianlrat-iifar) is Piacz-utcza 43., (szili Weissr-ie prttár btlpj).

Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MEL1CHÁR páros sorú (JNIKUM-DRILL vetögépelt, szabadalmazott klkötö- 
késztilákkcl (láncz helyett). — Eredeti BÄCHER aczélekélt, eltörhetetlen aczel ekefejekke.. — Eredeti amerikai 
JOHNSTON kévekötő- és marokrakó aratógépeit, fűkaszálóit. — Tejgazdaságok részére Lanz-féle világhírű

tejfölözö gépelt,

„KINCSEM“ elsőrendű tolóhengeres vetőgépeit, 
kukoriczaszártépő gépeitl

répavágóit, szecskavágóit, tengeri morzsolóit, járgányait és egyéb takarmánykészitö gépeit. 
r=-------- -----MINDEN GÉP PRÓBÁRA IS KIADATIK. —... ----------------- ------

Motorok, iocomobllok, gözcséplögépek, szerszámok, olaj- és technikai czikkek állandó raktára.

Császári és királyi udvari szállító «

j
i:e
is■jZ&yjzi1

Magyarország legnagyobb férfi-, fiú- és gyennekruha-telepe
készen és mérték után

Debreczen, a m. kir. postával szemben.
«Éj! ^ farsang alkalmából fekete zakó öltönyök, frakkok, Ferencz József­
it^; kabátok nagy választékban.

i|

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.
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